
Županijsko natjecanje iz informatike
Srednja škola

Druga podskupina (3. i 4. razred)

10. ožujka 2025.

Zadatci

Ime zadatka Vremensko ograničenje Memorijsko ograničenje Broj bodova

Najteže 1 sekunda 512 MiB 40
Lijekovi 1 sekunda 512 MiB 50
Pokazivač 1 sekunda 512 MiB 50
Drvosječa 2 sekunde 512 MiB 60

Ukupno 200



Županijsko natjecanje iz informatike 2025.
Druga podskupina (3. i 4. razred)

Zadatak: Najteže
1 sekunda / 512 MiB / 40 bodova

Zadatak: Najteže

Za početak, jedan kratak i sladak zadatak: pronađite najmanji prirodan N -znamenkasti broj čiji
je zbroj znamenaka jednak X.

Ulazni podaci

U prvom i jedinom retku su prirodni brojevi N i X (1 ≤ N ≤ 105, 1 ≤ X ≤ 9 · N).

Izlazni podaci

U prvi i jedini redak ispišite traženi broj.

Bodovanje

U testnim primjerima vrijednima 12 bodova, vrijedit će N ≤ 4.
U testnim primjerima vrijednima dodatnih 12 bodova, vrijedit će N ≤ 10.

Primjeri test podataka

ulaz

2 18

izlaz

99

ulaz

4 9

izlaz

1008

ulaz

3 2

izlaz

101

1 od 6



Županijsko natjecanje iz informatike 2025.
Druga podskupina (3. i 4. razred)

Zadatak: Lijekovi
1 sekunda / 512 MiB / 50 bodova

Zadatak: Lijekovi

U ovom zadatku farmaceutkinja Magda treba vašu pomoć. Naime, ona mora opskrbiti N liječničkih
ambulanti s novim lijekom kojeg je proizvela.

Magda na raspolaganju ima N bočica s lijekom, u i-toj bočici se na početku nalazi ai kapi lijeka.
Nije poželjno da neke ambulante dobiju puno više lijeka od drugih pa će Magda iz nekih bočica
pretočiti lijek u druge bočice.

Problem je u tome da pri ovom postupku treba biti jako precizna i moguće ga je odraditi samo
pomoću posebne štrcaljke. Svaki put kada Magda prelijeva lijek iz jedne bočice u drugu, ona mora
prebaciti točno K kapi lijeka. (Nije dozvoljeno prebacivati niti manje niti više od K kapi lijeka.)

Magda ovaj postupak može ponoviti proizvoljan broj puta i cilj joj je da sve ambulante dobiju
podjednaku količinu lijeka. Preciznije, Magda želi minimizirati maksimalnu razliku između količine
lijeka koju dobiju neke dvije ambulante.

Ulazni podaci

U prvom su retku prirodni brojevi N i K (1 ≤ N ≤ 105, 1 ≤ K ≤ 109), broj ambulanti i količina
lijeka koju Magda prebacuje.

U drugom retku je N prirodnih brojeva ai (1 ≤ ai ≤ 109), količina lijeka u i-toj bočici.

Izlazni podaci

U jedini redak ispišite najmanju maksimalnu razliku između količine lijeka koju dobiju neke dvije
ambulante.

Bodovanje

U testnim primjerima ukupno vrijednima 15 bodova, vrijedit će N = 2.
U testnim primjerima vrijednima dodatnih 10 bodova, vrijedit će N ≤ 100.
U testnim primjerima ukupno vrijednima 10 bodova, vrijedit će K = 1.
U testnim primjerima ukupno vrijednima 10 bodova, vrijedit će K = 2.

Primjeri test podataka

ulaz

2 1
46 35

izlaz

1

ulaz

2 2
38 10

izlaz

0

ulaz

5 5
6 13 1 8 36

izlaz

5

Pojašnjenje drugog probnog primjera: Nakon što Magda 7 puta prelije lijek iz prve u drugu
bočicu, obje bočice imaju po 24 kapi lijeka.

2 od 6



Županijsko natjecanje iz informatike 2025.
Druga podskupina (3. i 4. razred)

Zadatak: Pokazivač
1 sekunda / 512 MiB / 50 bodova

Zadatak: Pokazivač

Današnji uređivači teksta nude pregršt mogućnosti za pisanje i uređivanje teksta. No, ponekad je
najbolje vratiti se korijenima i koristiti jednostavne alate.

Jedan od takvih alata je Uređivač teksta s pokazivačem. Uređivač dopušta stvaranje samo jednog
retka teksta s malim slovima engleske abecede, a tekst uređujemo pomoću pokazivača koji označava
trenutnu poziciju u tekstu.

Na početku, redak je prazan, a pokazivač se nalazi na početku retka.

Tekst uređujemo na sljedeći način:

• pomicanje pokazivača ulijevo: pokazivač se pomiče za jedno mjesto ulijevo (oznaka: L)

• pomicanje pokazivača udesno: pokazivač se pomiče za jedno mjesto udesno (oznaka: D)

• brisanje znaka: znak koji se nalazi lijevo od pokazivača se briše, a pokaživač se sad nalazi
ispred znaka koji je prethodio obrisanom znaku (oznaka: B)

• umetanje znaka: novi znak se umeće na poziciju pokazivača, a pokazivač se pomiče udesno
(oznaka: slovo koje se umeće, mora biti malo slovo engleske abecede)

Zadan je niz operacija koje izvodimo nad tekstom, a vaš je zadatak ispisati kako izgleda tekst
nakon što izvršimo sve zadane operacije.

Ulazni podaci

U prvom i jedinom retku je niz znakova koji predstavlja operacije koje izvodimo nad tekstom.
Svaki znak je jedna od sljedećih operacija: L, D, B ili malo slovo engleske abecede. Duljina niza
neće biti veća od 106.

Ulazni podaci će biti takvi da nikad nećemo pokušati obrisati znak s početka retka ili pokušati
pomicati pokazivač ulijevo kada se već nalazi na početku retka, te nikad nećemo pokušati pomicati
pokazivač udesno kada se već nalazi na kraju retka.

Izlazni podaci

U jedini redak ispišite kako izgleda tekst nakon što izvršimo sve zadane operacije.

Bodovanje

Označimo s N duljinu niza operacija.

Podzadatak Broj bodova Ograničenja

1 7 N ≤ 100, niz operacija neće sadržavati znakove L, D i B

2 8 N ≤ 100, niz operacija neće sadržavati znak B

3 8 N ≤ 100, niz operacija neće sadržavati znakove L i D

4 11 Niz operacija neće sadržavati znak B

5 16 Nema dodatnih ograničenja.

3 od 6



Županijsko natjecanje iz informatike 2025.
Druga podskupina (3. i 4. razred)

Zadatak: Pokazivač
1 sekunda / 512 MiB / 50 bodova

Probni primjeri

ulaz

uredivacpokazivac

izlaz

uredivacpokazivac

ulaz

papigaLLLBBBtDDDr

izlaz

tigar

ulaz

osLLjDDip

izlaz

josip

Pojašnjenje drugog probnog primjera:

Nakon prvih 6 operacija, tekst izgleda ovako: ’papiga|’, gdje je znak ’|’ pokazivač.
Triput pomičemo pokazivač ulijevo (’papig|a’ → ’papi|ga’ → ’pap|iga’).
Zatim triput radimo operaciju brisanja (’pa|iga’ → ’p|iga’ → ’|iga’).
Umećemo slovo ’t’ (’t|iga’),
pomičemo pokazivač triput udesno (’ti|ga’ → ’tig|a’ → ’tiga|’),
i konačno umećemo zadnje slovo ’r’ (’tigar|’).

4 od 6



Županijsko natjecanje iz informatike 2025.
Druga podskupina (3. i 4. razred)

Zadatak: Drvosječa
2 sekunde / 512 MiB / 60 bodova

Zadatak: Drvosječa

Krema za žulje pere žulje, čuva ruke i žulji nestaju bez muke!

Drvosječa Franc živi u šumi s N stabala. i-to stablo ima visinu hi metara i korijen dubok di metara.
Franc želi skupiti drva za zimu. Da bi to postigao, može napraviti proizvoljan broj operacija.

U jednoj operaciji Franc može odabrati proizvoljno stablo s oznakom k te napraviti jedno od
sljedećeg:

• Smanjiti njegovu visinu za c metara (drvo mora biti visoko barem c). Za to mu je potrebno c
minuta. Time dobiva c metara drva.

• Iskopati stablo. Za to mu je potrebno dk minuta. Time dobiva onoliko metara drva koliko je
stablo visoko (bez korijena).

Franc još ne zna koliko drva treba za zimu. Zanimaju ga odgovori na Q upita oblika: Koliko
najmanje vremena trebam potrošiti da bih skupio točno ai metara drva? Franc neće zapravo sjeći
stabla; samo ga zanimaju odgovori na upite koji su međusobno neovisni.

Franc je dobar drvosječa, no nije dobar informatičar, pa je vas zamolio za pomoć. Pomozite mu
odgovoriti na sve upite!

Ulazni podaci

U prvom retku je prirodan broj N (1 ≤ N ≤ 1000), broj stabala.

U drugom retku je niz od N brojeva hi (1 ≤ hi ≤ 1000), visine stabala.

U trećem retku je niz od N brojeva di (1 ≤ di ≤ 1000), dubine korijena stabala.

U četvrtom retku je prirodan broj Q (1 ≤ Q ≤ 105), broj upita.

U petom retku je niz od Q brojeva ai (1 ≤ ai ≤ 105), količina drva potrebna za upite.

Napomena: upiti će biti takvi da će uvijek biti moguće skupiti potrebnu količinu drva.

Izlazni podaci

U prvi i jedini redak ispišite Q brojeva, gdje i-ti predstavlja odgovor na i-ti upit.

Bodovanje

Podzadatak Broj bodova Ograničenja

1 6 Korijen svakog stabla je veći od njegove visine (di > hi)
2 9 Sva su stabla jednake visine (h1 = h2 = ... = hN ) i dodatno Q = 1
3 14 Sva su stabla jednake visine (h1 = h2 = ... = hN )
4 18 Q = 1, ai ≤ 1000
5 7 Q, ai ≤ 1000
6 6 Nema dodatnih ograničenja.

5 od 6



Županijsko natjecanje iz informatike 2025.
Druga podskupina (3. i 4. razred)

Zadatak: Drvosječa
2 sekunde / 512 MiB / 60 bodova

Primjeri test podataka

ulaz

5
1 4 5 3 6
3 2 4 1 2
3
5 2 10

izlaz

3 2 4

ulaz

4
5 5 5 5
4 6 3 3
3
5 12 20

izlaz

3 8 15

ulaz

6
10 5 6 9 2 4
5 3 4 6 1 2
3
17 22 3

izlaz

9 12 2

Pojašnjenje prvog probnog primjera:

Prvi upit
Franc može prvo iskopati drugo stablo. Time dobiva 4 metra drva u 2 minute. Nakon toga može
skratiti visinu prvog stabla za 1 metar. Time je dobio ukupno 5 metara drva u 2 + 1 = 3 minute.
Primijetimo da, iako može iskopati peto stablo visine 6 metara u 2 minute, to nije dozvoljeno jer
želi dobiti točno 5 metara drva.

Drugi upit
Franc može skratiti visinu drugog stabla za 2 metra i time dobiti traženu količinu drva u 2 minute.

Treći upit
Franc može iskopati drugo i peto stablo. Time dobiva 4 + 6 = 10 metara drva u 2 + 2 = 4 minute.

6 od 6
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